

majdnem minden jog megilleti, az államot pedig az ő quasi visszatartási jogán kívül semmi, úgy érzésem szerint a vadászati jog is azé, aki a tulajdonjog alkatelemeinek tulnyomó többségét tartja a kezében. A rendelet különben nem hivatkozik felhatalmazási szakaszra, egyedül a vadászati törvényre; ha azonban a vadászati törvény a rendelet alapjául nem szolgálhat, úgy nézetem szerint a rendelet érvénye is megdőlt. Az, hogy kié a vadászati jog, magánjogi kérdés; csak ha ez a magánjogi kérdés az államra kedvezően dől el, van helye oly pénzügyi jogszabálynak, amely az állam eme jogainak hasznosítását tárgyalja. *Vágv.*

**A svájci civilis törvényhozás 1924-ben.** Rövid áttekintését kívánjuk adni az alábbiakban a svájci törvényhozás 1924. évi munkájának a civiljog terén.

1. Az érdeklődés előterében kétségtelenül a svájci kötelmi jognak revíziója áll. Ezen revízió a kereskedelmi társaságok, értékpapírok, kereskedelmi cégek és kereskedelmi könyvvezetés jogát öleli fel.

2. 1924. augusztusában lépett életbe a már 1923-ban meghozott törvény a cégjogi büntető rendelkezésekről. Ezen rendelkezéseknek célja egy fokozott és a néven kívül egyéb adatokra is kiterjedő cégvalódiságnak szolgálása.

3. Igen érdekes törvény szól a tartozások teljesítésének időleges felfüggesztéséről, amelyet súlyos gazdasági krízisekben az egyes kantonkormányok rendelhetnek el, a szövetségtanács hozzájárulásával határozott időre, egyes ipari ágakra, vagy foglalkozási körökre vonatkozóan.

4. Az 1924. évben bocsátott ki a végrehajtási utasítás a hajó-lajstromokról szóló 1923. évi törvény tekintetében. Ezen hajólajstrom teljesen analog a telekkönyvvel és a hajókra vonatkozó tulajdonjognak, haszonélvezeti jognak, zálogjognak becikkelyezésére, valamint egyéb jogok feljegyzésére szolgál és természetesen nyilvánkönyvi jellege van. A hajóknak ezen hajólajstromba való bevezetése bizonyos tonnatartalomtól kezdve kötelező. A hajólajstromba vezetett hajók sok tekintetben az ingatlanoknak jogi sorsában osztoznak, habár egyes, végeredményben ingó mivoltukban rejlő különbségek mégis fennállanak.

A svájci törvénykönyvnek és rendelettárnak vizsgálata mindig hoz igen érdekes és külföldi jogvidékek számára is megszívlelendő tapasztalatokat.

*Dr. Gl. A.*

**A bírósági szervezet reformja Jugoszláviában.** A jugoszláv közvélemény a bíróságok és ügyészségek átszervezéséről szóló törvényjavaslatot tartja annak az Achilles-saroknak, amelyet a szkupstina legközelebbi ülészakájában, mint a kormány legebezhetőbb pontját fogja az ellenzék megtámadni. A törvényjavaslat a bírák áthelyezési tilalmát egy évre fel akarja függeszteni. Azonkívül helyi sérelmek egész sorozata fog tápot adni az ellenzék támadásának, mert a javaslat 13. és 104. §-ai szerint megszüntetnék a felsőbíróságok nagy részét és ugynevezett kerületi bíróságok a Vajdaságban csak Novisadon, Suboticán, Somborban, Kikindán, Vel.-Becs-